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RED DE UNIDADES DE INFORMACION DEL RISARALDA 

ACTA No. 03   

 

FECHA: 09 de mayo de 2019 

ASUNTO: Reunión del Comité “REUNIR” 

LUGAR: Universidad Católica de Pereira, Sala Infantil Biblioteca Cardenal Darío Castrillón 

Hoyos. 

ASISTENTES:  

 INSTITUCION  REPRESENTANTE  

1 UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE PEREIRA MARGARITA FAJARDO TORRES – 

CLAUDIA MILENA TREJOS 

2 SENA- PEREIRA Y DOSQUEBRADAS LEANDRO HINCAPIÉ – CAROLINA 

MAYA BUENO 

3 UNIVERSIDAD CATÓLICA DE PEREIRA JUDITH GÓMEZ GÓMEZ 

4 FUNDACIÓN UNIVERSITARIA DEL ÁREA 

ANDINA 
NELLY HERRERA VARGAS  

5 FUNDACIÓN UNIVERSITARIA DE LAS 

AMERICAS 
SANDRA MILENA VARGAS 

6 CORPORACIÓN UNIVERSITARIA   

NIMINUTO DE DIOS 
YUDI MAYERLI ARIZA LOPEZ  

7 ESAP  BEATRIZ GOMEZ OROZCO 

8 
UNISARC 

PAULA ANDREA MONTOYA 

AGUADO 

9 
UNIVERSIDAD LIBRE DE PEREIRA 

ADRIANA PATRICIA OYUELA 

LOPEZ 

10 BANCO DE LA REPÚBLICA SANDRA RÚA CARDONA  

 

AUSENTES: 

 

 INSTITUCIN  CON EXCUSA  SIN EXCUSA 

1 FUNDACIÓN UNIVERSITARIA 

COMFAMILIAR 

     X 

2 INSTITUTO DE ADMINISTRACION Y 

FINANZAS 

     X 

3 ALIANZA FRANCESA      X 

4 COLOMBO AMERICANO      X  
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ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación del quórum 

Se da inicio a la reunión verificando la presencia de 8 instituciones y 12 asistentes (2 de la UTP 

y 2 del SENA) 

 

Comentarios:  

Con Paula Londoño de la CIAF, no se ha podido establecer comunicación. 

Paula Alzate de Confamiliar, aún no se le ha llamado para firmar contrato. 

Paula Montoya representa a partir de esta fecha a UNISARC, ocupando la vacante de Gigiola. 

Sandra Vargas, asiste como representante de la Fundación Universitaria de las Américas; 

reemplaza a Luisa. 

 

Se comenta que Gloria Liliana del Colombo se ha ausentado a las reuniones anteriores por 

cuestiones expresamente laborales. 

 

2. Lectura y aprobación del acta anterior número 3.  

 

Se da lectura al acta correspondiente a la reunión del 4 de abril en el Banco de la República y 

se propone hacer un ejercicio de revisión a la redacción. 

 

3. Seguimiento a las tareas y compromisos: 

 

3.1 Está actualizada la página del diagnóstico, se invita a todos para que revisen e incluyan la 

información faltante y se da plazo hasta la 1 de julio para ello. 

3.2 Margarita informa que no recibió información acerca de la plataforma integradora de catálogos, 

ella queda en insistirles. Está pendiente solicitar una reunión para lo anteriormente mencionado. 

3.3 Revisión del modelo de préstamo interbibliotecario de Manizales, que propone Judith, para 

adaptarlo para nuestro modelo.  

Se procede a la lectura del modelo de convenio de préstamo interbibliotecario que elaboraron 

y aplican en la red de Manizales con el fin de adaptarlo a las necesidades de nuestra red. Se 

propone hacer una lectura minuciosa del documento y aportar entre todos para la adecuación; 

para ello se toma como modelo el documento que maneja la UTP, con la ayuda de la secretaria 

de la Biblioteca de la UCP, para que elabore este formato, para cada una de las instituciones y 

se firme entre todos. De esa manera quedan todas las instituciones asistentes, con los convenios 

vigentes. Se deja en claro que se trata de un convenio cooperativo, no un ente jurídico. 

 

Se hacen los siguientes comentarios:  

1. A las futuras reuniones debe asistir el coordinador de la biblioteca o Unidad de 

información ó debe enviar a alguien que tenga voz y voto 

 

Se continúa revisando las tareas: 

• DOI. Queda pendiente organizar esa jornada, haciendo la gestión con BITECA par averiguar 

las condiciones requeridas y posible ejecución con la participación de todas las instituciones 

de la red regional. Sería algo como lo que ellos hicieron en Bucaramanga, titulado “Primer 
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Encuentro Regional de Visibilidad. Gestión Editorial y Gestión de Bibliotecas”, temas de 

gran importancia para nuestra gestión en las bibliotecas. 

 

Se comenta respecto a que la Universidad de Caldas, que tiene una biblioteca muy 

modernizada, que sería una oportunidad ir en comisión a conocerla; ya que es un proyecto 

muy bello, el último diseño del Maestro Salmona. 

 

• Margarita comenta que el esquema de gobernanza del consorcio se determinó que se va a 

volver a trabajar, con la RED nacional de bibliotecas Universitarias, la cual tendrá la primera 

reunión el día 17 de mayo de 8am a 10am. La reunión es virtual y Margarita invita a que nos 

encontremos en la UTP para participar en ella como REUNIR. 

 

4. Saludo del Rector de la UCP: 

Hace su ingreso el Padre Jhon Fredy Franco Rector de la Universidad, acompañado del Padre 

Edwin vicerrector de proyecto de vida y el Doctor Jesús Gabalan vicerrector académico, para 

saludar a todos los asistentes. Hace un comentario sobre la importancia que tiene para la 

universidad el espacio donde se está desarrollando la reunión, la sala infantil, y el papel del 

trabajo con los niños y hace una comparación con respecto a las universidades en Europa en 

donde no se tiene este tipo de actividades. La tarea de las Bibliotecas es fomentar el amor por 

la lectura y la investigación. Felicita al grupo por su trabajo y pone a su disposición la 

Universidad para los que se les pueda apoyar. 

5. Otros asuntos: 

 

• La Coordinadora, comparte el resumen del estudio sobre Educación Superior en Risaralda. 

Pereira se ubica en el top 10 entre las 23 principales ciudades colombianas. 

Se expresa el crecimiento potencial de los estudiantes respecto a los años anteriores. 

La educación superior genera alrededor de 2.500 empleos en el área metropolitana con un 

salario promedio de 1.800.000 en el año 2017 doble del promedio laboral de la ciudad entre 

otras variables.  

Se indica que Manizales está por encima en todas las medidas de Pereira.  

Un primer aporte seria la Feria del Libro midiendo las capacidades y mostrar que se ha sido 

disciplinado al momento de mostrar la oferta de las Bibliotecas por parte de la ciudad, esto 

genera un posicionamiento y reconocimiento a la RED. 

• Se propone elaborar un documento de la RED para exponerlo durante la Feria del Libro en el 

relanzamiento y la presentación del diagnóstico de las Bibliotecas, se piensa en una cartilla o 

un libro electrónico. 

 

• Se comparte el resumen de lo que se habló el día anterior con los representantes de la cámara 

de comercio, ellos mostraron el video de la última feria y del éxito obtenido en el desarrollo de 

la misma.   Se confirma que “La Feria del Libro” se va a realizar del 1 al 6 de octubre de 9 de 

la mañana a 9 de la noche. 

Se leen los temas que se tocaron en la reunión con el señor Geovanny, en los cuales se 

consolidan las ideas, experiencias y el claro deseo que tienen de fusionarse con las 

universidades para la realización de la Feria del Libro. 
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Se plantea a Nelly, contactarse con Cámara de Comercio para agendar una próxima reunión; 

donde se pueda contextualizar el objetivo de la feria, la participación de las bibliotecas, el aporte 

de las mismas con los listados de proveedores, revisión en cobros de los stands, para lo cual se 

sugiere el acompañamiento de dos instituciones más, asistirán a esta Judith Gómez, Margarita 

Fajardo y Nelly Herrera.  

6. Proposiciones y varios: 

• Se presenta Sandra Milena Vargas Quintero, de la Universidad Autónoma de las Américas, 

quien lleva 4 años en la Biblioteca y trabajaba con Luisa. 

 

• Se ha notado la ausencia del representante de la Fundación Universitaria COMFAMILIAR a la 

red de Bibliotecas y se menciona el interés de saber si realmente se encuentra interesado en 

participar y quién sería la persona delegada. Esta cuestión planteársela al rector y no al Sr. 

Wilson. 

 

• Se tiene el contacto de Alejandra Castaño de la Institución de Mercadeo y Finanzas de Armenia 

quien está muy interesada en formar parte de la RED, queda pendiente la comunicación con 

ella. 

 

• Nelly informa que La Universidad del Área Andina adquirió una plataforma para investigadores 

que tiene como propósito compilar la información, que ellos tienen alojada en diferentes sitios, 

en una sola plataforma de manera que pueda tener un mayor impacto. Nelly invita a una 

capacitación en esta herramienta para nuestros investigadores y se acuerda la fecha para la 

primera semana de junio. 

• Margarita menciona que por parte del esquema de gobernanza de ASCUN, definieron que es 

importante que entren más Universidades al consorcio y se acordó que se va a hacer una 

negociación con productos que no sean multidisciplinarios sino productos más especializados; 

dichos productos son “IEEE”, “UP TODAY”, las bases de datos de “EBSCO” y el “ANTI 

PLAGIO”. Para el mes de agosto se debe tener fijada la negociación. Se pretende crear una 

nueva banda, con instituciones que tienen condiciones muy distintas; para las universidades que 

no están en el consorcio se tienen fijadas unas jornadas de sensibilización con los rectores de 

las Universidades para que estas ingresen y de esta manera reducir gastos.  

• Margarita comenta que el próximo 6 de junio se espera recibir una invitación de Colciencias; 

ya que ellos están empezando a hacer una Red de acceso abierto, se indica que, en horas de la 

mañana va a haber una inducción del programa y en la tarde un taller para quienes manejan 

repositorios y un conversatorio. Se realizará en la Universidad Tecnológica de Pereira, se espera 

confirmación. 

Siendo las 12 del día se dio por terminada la reunión. 

 

NELLY HERRERA VARGAS   ADRIANA PATRICIA OYUELA LOPEZ    
Coordinadora REUNIR    Secretaria  
 
JUDITH GOMEZ 
Elaboró  

 


